

伊叙两国外长在伊会谈 伊朗力挺叙政府并认为

2014年巴沙尔将再竞选总统

叙利亚外交部长瓦利德·穆阿利姆2日访问伊朗,会晤伊朗外交部长阿里·阿克巴尔·萨利希。

萨利希在会后举行的联合新闻发布会上说,伊方认为,叙利亚2014年总统选举之前,巴沙尔·阿萨德都是叙利亚的合法总统。再次选举之时,巴沙尔将像其他合格候选人一样,竞选总统。

叙主权是谈判“红线”

叙利亚局势是穆阿利姆伊朗之行的重要议题。穆阿利姆告诉媒体记者,叙利亚正面对一场“世界上大多数国家”参与的危机。

穆阿利姆指责,土耳其和卡塔尔等国家正为叙利亚境内“武装恐怖主义组织”提供支持和资金。美国做法更难以令人信服,它一方面给予反对派

巨额资金支持,另一方面又经由经济制裁“杀害叙利亚人”。

美国国务卿克里2月28日在“叙利亚之友”罗马会议上承诺,予以叙利亚反对派食品和医药等直接援助,同时援助反对派政治力量6000万美元。

穆阿利姆强调,叙利亚主权是谈判的“红线”,任何人不得逾越。叙利亚人将通过选举决定国家政治,“我们拒绝成为国际社会的棋子”。

伊重申叙政府合法

萨利希在联合新闻发布会重申伊朗立场,认定巴沙尔政权是叙利亚合法代表。

“直到下次选举,(巴沙尔·)阿萨德都是叙利亚的合法总统,”萨利希说,“任何个人都有竞选总统的自由,

到那个时候之前,阿萨德都是总统。”

萨利希说,巴沙尔2014年将像其他人一样,参与总统选举。最终结果将由叙利亚人决定。

伊朗是巴沙尔政权的坚定盟友。叙利亚冲突爆发至今,伊朗多次对巴沙尔政权表示支持和声援。伊方认为,叙利亚危机没有军事解决方案,只能经由政治化解。“伊朗首先希望流血冲突停止,但叙利亚政府除了打击恐怖分子别无选择,”萨利希说,“我们不能要求叙利亚不采取行动,放任不管。”

对于美国,萨利希说,“某些国家推行双重标准,令叙利亚危机长期得不到解决并加深”。

炮弹落入戈兰高地

在叙利亚境内,军方控制了连接

中部哈马省到北部阿勒颇国际机场的重要道路。

控制这一道路有助军方向阿勒颇输送补给并部署兵力。军方在2日发布的声明中说,军方展开特别行动,获得成功。

反政府的叙利亚人权观察组织证实军方说法。叙利亚人权观察组织主管拉米·阿卜杜勒-拉赫曼说,这条道路的控制权关系着阿勒颇机场、甚至阿勒颇战局。

另一方面,冲突双方炮弹据信落入邻国以色列控制的戈兰高地。

以色列军方发言人2日说,炮弹来自叙利亚一侧,落入露天地区,无人受伤。以色列士兵正搜寻炮弹爆炸区域。以媒体报道,至少3枚炮弹在戈兰高地爆炸。 陈立希(新华社供稿)

日美拟太空合作
或监视中国舰船

本报特稿 日本媒体报道,日本和美国将在本月成立新的磋商机构以商讨利用太空的问题,旨在应对中国对该领域的强烈关注。共同社报道,日美计划使用人造卫星监视海上舰船的行为,特别是在当前中国海上活动“越发武断”的背景下,这也是加强日美同盟措施的一部分。

塔吉克斯坦成为
世贸组织正式成员

新华社阿什哈巴德3月2日电 塔吉克斯坦政府2日宣布,该国从当天起成为世界贸易组织第159个正式成员。

塔吉克斯坦于2001年5月向世贸组织秘书处递交入世申请,随后便与世贸成员就修改国内法律、贸易和投资自由化及降低关税等问题展开了长达11年的谈判。

本报洛杉矶今日电(驻美记者徐东海)备受关注的全球最大的两家智能手机制造商三星和苹果公司之间的侵权官司案1日又有了最新进展。美国北加州联邦地方法院法官高兰惠宣布,将去年8月24日裁定的韩国三星公司向美国苹果公司支付10.5亿美元赔偿减至约5.99亿美元。

高兰惠在接受采访时表示,苹果对三星就智能手机和平板电脑提起的侵权指控需要重新审理。她指出陪审团所定的赔款是基于14款三星侵权的产品,可是相关法律依据却存在问题。因为原先的原则是每款产品都有一个赔款金额,不过三星侵权的相关技术只有6项,因此每项产品的赔款数字尚需重新判定。

高兰惠建议在有关法律程序完成之后进行第二次审理,不过目前尚未有时间表,苹果有权上诉。美国媒体预计,由于第二次审理会有一批新的陪审团,到时候赔偿金额还可能发生变化。去年8月,苹果诉三星侵权的案件在旧金山开庭,引发全球关注。陪审团裁定苹果获得10.5亿美元赔偿,这是美国历史上最昂贵的一起侵权案。

美法院判三星侵权苹果案
赔偿额减少四亿五亿美元埃及一辆旅游小巴侧翻
造成中国游客一死三伤

车祸现场

新华社发

新华社开罗3月2日电 埃及南部省份阿斯旺一条通往旅游重镇阿布辛拜勒的公路2日清晨发生旅游小巴士侧翻事故,造成1名中国游客死亡,3名中国游客受伤。

中国驻埃及大使馆领事部主任张宝齐告诉记者,事故发生地距阿布辛拜勒大约55公里,一辆载有14名游客的小巴士在通过弯道时发生侧翻,1名中国游客受重伤,在送往医院后死亡,另有3名中国游客受伤。车上其余10名其他国家游客也不同程度受伤。

张宝齐说,中国驻埃及使馆已成立专门工作组赶往事发地点处理善后事宜。据当地一名安全部门消息人士透露,事故原因是小巴士左侧轮胎爆裂,导致车辆失控侧翻。死者是一名24岁男性,他在被送往阿布辛拜勒国际医院重症监护室后死亡。

这是埃及境内一周内发生的第二起中国游客遇难事故。2月26日,离阿斯旺不远的旅游胜地卢克索发生一起热气球爆炸事故,造成包括9名中国香港游客在内的19人遇难。

爆炸现场家属拜祭遇难者

埃及拟一个月后重启热气球旅游

新华社埃及卢克索3月2日电 来自香港的10名遇难者家属2日在卢克索热气球爆炸事故现场举行拜祭仪式,悼念在事故中死亡的9名亲人。

这10名家属分别来自3个不同的家庭,他们于当地时间2日中午1时前后抵达卢克索,随后在下午3时

前往现场拜祭。埃及方面在现场布置了中国和埃及两国国旗,家属们献上随身携带的鲜花等祭品,焚香寄托哀思。整个祭拜仪式持续了大约10分钟。按计划,他们将于当地时间晚上11时左右返回开罗。

截至2日,9名死者中有6人的

身份已经证实,另外3名遇难者的身份还需进一步核实。

新华社开罗3月2日电 据埃及官方通讯社中社2日报道,卢克索省长伊萨特·萨阿德当天说,卢克索省将在热气球爆炸事故调查结束后重启当地热气球旅游项目,所有热气球预计会在一个月后重新升空。

萨阿德在当天举行的新闻发布会上说,所有热气球都将接受严格的安全检查,热气球旅游项目目前只是“暂停”而非取消。

委政府驳查韦斯脑死亡传言

反对派称政府谎言“数天后”将被揭穿

巴拿马前任驻美洲国家组织代表科谢2月27日接受一家哥伦比亚媒体记者采访时说,查韦斯去年12月底进入脑死亡状态,家人数天前关闭生命维持设备。科谢“挑战”委内瑞拉政府,声称当局如果想驳斥他的说法,可以让查韦斯在公共场合现一下身。

查韦斯去年12月手术后唯一一次“露面”是委内瑞拉当局今年2月15日发布的查韦斯在古巴4张“病床照”。

还在治?

副总统马杜罗1日驳斥涉及查韦斯健康状况的传言,指称这些传言是反对派意图制造国内不稳定局面的

“心理战”。

马杜罗说,查韦斯正在接受“复杂而艰难的”治疗。就《阿贝赛报》等媒体的说法,马杜罗指责那些报道是“法西斯”新闻,“散布关于查韦斯的谎言以破坏委内瑞拉稳定”。马杜罗前一天说,查韦斯“正为健康、生命而战,我们陪伴着他”。委内瑞拉科技与创新部部长、查韦斯的女婿阿雷亚萨1日发微博说:“右翼人士发布荒唐奇怪的谣言,只会让他们自己蒙羞,让他们更加孤立于民众。”

重新选?

不少支持反对派的委内瑞拉学生

1日在加拉加斯街头示威,要求面见总统。示威人员声称,马杜罗没有权力代行总统职权,因为副总统不是经选举产生。

查韦斯去年10月在总统选举中获选连任,但因多次赴古巴接受治疗,原定今年1月10日的就职仪式被无限期推迟。反对派主张,如果查韦斯的健康状况不能胜任总统职务,应重新选举。按照宪法,一旦查韦斯证实辞世或被迫下台,委内瑞拉需在30日内举行总统选举,作为查韦斯指定的政治接班人,马杜罗有望与反对派领导人卡普里莱斯角逐总统职位。

宿亮(新华社供稿)

美称领养儿“意外死”
俄要美提供必要文件

新华社上午电 俄罗斯官员2日说,美国验尸官就俄裔领养儿马克西姆·沙托在美丧生出具“意外死亡”报告,俄方表示关切。

俄外交部在一份声明中说,外交部认为美方验尸不完全,要求美国官员提供必要文件,包括沙托死亡证明,以便俄方了解情况。

沙托1月21日在养父母家中花园昏迷,送医不治。美方1日发布的尸检报告显示,沙托腹部受钝器所伤,死于动脉断裂。法医部门在声明中说,沙托曾因行为障碍而自残,尸体上瘀伤与先前医疗记录吻合。



本报特稿 目前正在美国加利福尼亚州举行的TED大会上,一个名叫泰勒·威尔逊的18岁少年(见上图)设计的小型核反应堆引人瞩目。该小型核反应堆能够便宜、安全地为10万户家庭提供能源。

别看泰勒·威尔逊只有18岁,但他却已是一名核物理学家。日前,他在科技、娱乐、设计,也就是TED大会上展示了最新研究成果——模块化的小型熔盐反应堆,威尔逊表示这项发明将有能力改变世界。

这种反应堆的功率为50兆瓦至100兆瓦,足够为10万户家庭提供能源。这种反应堆体积小,可在工厂建造,方便运输;它们还可以被安装在地下,有利于防御恐怖破坏和战争袭击。此外,这种熔盐反应堆更安全,密封的反应堆中加入足够的燃料后能持续工作30年,安全性将大大提高,30年之后,这些反应堆还可以被封存。(张旭)

美一少年设计出小型核反应堆
能为十万户家庭安全供能二十年